

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Юбилею Октября — достойную встречу

Всесоюзное собрание началось

В соответствии с постановлением бюро ЦК ВЛКСМ «О всесоюзном комсомольском собрании «Заветам Ленина верны» в комсомольских организациях района начались собрания, посвященные 60-летию ВЛКСМ. На них обсуждается деятельность комсомольских организаций — по идеально-политическому, трудовому и нравственному воспитанию юношей и девушек, всестороннему и гармоничному развитию каждого молодого человека.

Коллективный отчет держат комсомольцы и молодежь района перед партией и народом о выполнении ленинского завета «Учиться коммунизму», рапортуют об успехах в труде, учебе. Первичные комсомольские организации проанализируют участие юношей и девушек в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, в реализации задач, выдвинутых в Приветствии ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ, подведут итоги социалистического соревнования в честь юбилея комсомола.

Всесоюзное комсомольское собрание продлится до 25 октября.

Г. ВАСИЛЬЕВА,
зав. орготделом
райкома комсомола.

Растет объем перевозок

Новыми трудовыми победами встречают 61-ю годовщину Великого Октября водители автоколонны № 1300. Успешно завершена программа девяти месяцев. План по перевозке грузов выполнен на 100,4 процента. Всего водители колонны перевезли с начала года 1 млн. 139 тыс. тонн народнохозяйственных грузов, что составило 8,3 процента прироста к уровню прошлого года.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добился коллектив автобусного парка, возглавляемый В. Е. Марковым. По всем производственным показателям водители автобусов выполнили девятимесечные планы.

В дни ударной предоктябрьской вахты ширится размах соревнования за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки. Все больше водителей колонны рапортуют о завершении индивидуальных обязательств. Среди них шоферы В. Н. Бахманов и Ю. С. Шершнев из первого отряда, В. Д. Колотилов и А. А. Пойканов из второго, водители легковых такси В. Б. Петров, Л. П. Крусс и другие.

Е. ИВАНОВА,
начальник планового отдела.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

(Из Призыва ЦК КПСС).



ТРУДЯТСЯ НА СОВЕСТЬ

Немало лет работают в сельскохозяйственном производстве супруги Ольга Васильевна и Алексей Григорьевич Григорьевы. В нашем колхозе знают их как добровольцев, старателей тружеников. Ко всякому делу они относятся с душой, выполняют его на совесть, сил своих не жалея.

В настоящее время на ферме Сменово они занимаются откором молодняка крупного рогатого скота. В своем деле Григорьевы проявляют не только трудолюбие, но и любовь к животным, ласковое с ними обращение. И, конечно, делают все для того, чтобы они были вовремя и досыта накормлены и напоены, соответственно образом ухожены.

Неплохо трудится наш коллектив в третьем году пятилетки. Задание сентябрь и девяти месяцев по выпуску и реализации продукции перевыполнено. Только в сентябре сверх плана изготовлено продукции на семь тысяч и реализовано на двадцать тысяч рублей. С начала года сверхплановый показатель выпуска продукции достиг 93 тысяч рублей, а по объему реализации — 136 тысяч рублей. Значительно возрос выпуск товаров народного по-

требления. Швейных изделий в торговую сеть поставлено на 23,8 тыс. рублей больше, чем намечалось. Сорок рабочих выполнили принятые социалистические обязательства — досрочно завершили задание трех лет пятилетки.

Между коллективами столярного и швейного цехов идет действенное социалистическое соревнование. Каждый стремится достичь высоких показателей в труде, выйти победителем.

Много различной техники в колхозе имени Жданова. И чтобы она работала бесперебойно, нужно регулярно подвозить бензин, дизельное топливо и другие горючесмазочные материалы.

Это ответственное дело правление колхоза доверило члену КПСС Геннадию Васильевичу Дмитриеву (на снимке). Водитель бензовоза успешно справляется с поручением.

Фото Ю. Орлова.

Все это позволяет добиться в работе высоких показателей. В течение девяти месяцев каждый бычок прибавлял в весе на 754 грамма ежесуточно — значительно больше, чем было намечено животноводами в обязательстве. А валовой привес скота на ферме составил почти 48 центнеров.

За этот период 50 бычков отправлено на заключительный откорм в совхоз «Глубоковский». Своим трудом Григорьевы вносят весомый вклад в дело выполнения планов и обязательств, принятых тружениками колхоза на третий год десятой пятилетки.

Большую роль в работе животноводов играет социалистическое соревнование.

М. ГАВРИЛОВА,
главный зоотехник
колхоза им. Любимова.

Лучше работал в сентябре столярный цех, где мастера Олег Федорович Иванов и Валентин Иванович Григорьев.

Новыми успехами в труде намечено встретить 61-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и достойно завершить третий год пятилетки. Все стремятся делать день ото дня лучше и лучше.

Л. Захарова,
экономист учебно-производственного предприятия ВОГ.

ДЕЛА НЕОТЛОЖНЫЕ

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ
НА 17 ОКТЯБРЯ 1978 ГОДА

В первой графе — продажа картофеля государству, во второй — поднято зяби

(в процентах к плану)

«Кр. фронтовик»	98	27
«Опочецкий»	93	15
«Глубоковский»	89	43
«Урожай»	49	57
«XXI партсъезд»	48	27
«Большевик»	46	49
им. Любимова	41	19
«Кр. Заречье»	20	14
«Вперед»	9	18
«Заветы Ленина»	5	32
«Духновский»	x	32
«Кр. Октябрь»	x	28
им. Жданова	x	25
им. Мичурин	x	23
«Родина»	x	15
«Организатор»	x	5
«Салют»	x	—

По району 58 27

Хозяйствами района государству продано 3587 тонн картофеля. Успешно вели отгрузку этой продукции земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Они сдали более 414 тонн клубней и на днях уже смогут рапортовать о выполнении плана. Хорошо поработали также труженики совхозов «Опочецкий» и «Глубоковский». Они отгрузили государству соответственно 579 и 695 тонн картофеля и теперь уже близки к выполнению планового задания.

В остальных хозяйствах показатели ниже среднего по району. Особенно отстает в этом деле колхоз «Вперед», который из плана 513 сдал только 46 тонн клубней. Очень мало сделано в этом отношении колхозом «Заветы Ленина». Он отправил государству лишь 14 тонн картофеля, а планом ему предусмотрено сдать 285 тонн. Хороший пример показывают земледельцы совхоза «Салют». Они сдали 34 тонны клубней, хотя продажа их государству не была запланирована.

Одной из важнейших задач для колхозов и совхозов в настоящее время является отгрузка на завод льнопродукции. К этому делу приступили семь хозяйств района. В переводе на волокно 4,3 тонны тресты сдал колхоз имени Мичурин, 3,3 тонны — колхоз «Красный Октябрь», 3 тонны — совхоз «Опочецкий». Поступает треста на завод из колхозов «Организатор», имени Жданова, «Урожай» и совхоза «Духновский».

Всего по району колхозами и совхозами продано 12,6 тонны тресты в переводе на волокно. Показатели хозяйств в этом деле пока что незавидные. Сейчас погода несколько улучшилась, и надо ускорить темпы отгрузки льнопродукции.

Колхозами и совхозами поднято 2843 гектара зяби — менее трети запланированного. Лучше других ведут эту работу земледельцы колхоза «Урожай». Под весенний сев они вспахали 342 гектара. Прибавка за последнюю неделю составила 15 процентов к плану. По зяби хороший показатель также в колхозе «Большевик». Здесь вспахано 440 гектаров — почти половина предусмотренного планом. Выше среднего по району показатели в совхозах «Глубоковский» и «Духновский», колхозах «Заветы Ленина» и «Красный Октябрь».

В числе отстающих по вспашке зяби колхозы «Организатор», «Красное Заречье», «Родина», «Вперед». А совхоз «Салют», как ни странно, к этой работе еще не приступил. Поправить положение надо как можно скорее, если учсть, что некоторые хозяйства района не выполнили плана сева озимых.

С первых занятий на селе

В понедельник, 16 октября, десятки коммунистов и беспартийных активистов села района пришли на первое занятие в школы и семинары. Вслед за слушателями сети партийного просвещения городских парторганизаций начался новый учебный год в системе партийной и комсомольской политической учебы, экономического образования трудящихся района.

Следует отметить, что первичные парторганизации, проявляя заботу о вооружении коммунистов, всех трудящихся идеями марксизма-ленинизма, опытом коммунистического строительства, проделали значительную работу, чтобы с первых дней занятия проходили организованно, на высоком идеальном и теоретическом уровне.

ОРГАНИЗОВАННО

К назначенному часу собирались на свое первое занятие слушатели школы основ марксизма-ленинизма колхоза «Большевик». Многие из них только что закончили свою работу в мастерских, вернулись из очередного рейса. Это трактористы В. И. Яковлев, А. И. Павлов, шофера И. М. Матвеев, И. П. Ильин, зав. складом П. И. Захаров и другие.

Овладение марксистско-ленинской теорией, укрепление связи изучаемого материала с практикой хозяйствования положительно сказываются на колхозных делах. Экономика хозяйства крепнет год от года, колхоз успешно проводит важнейшие сельскохозяйственные кампании, своевременно и сполна рассчитывается с государством продукцией полей и ферм. В сложных условиях нынешнего года коммунисты противопоставили непогоде организованность, четкий ритм работ, что позволило добиться положительных результатов.

О некоторых из них и вела речь на первом занятии пропагандист Т. А. Иванова. Поздравив слушателей с началом нового учебного года, Татьяна Александровна объясняла тему занятия — «Подъем сельского хозяйства — дело всенародное, забота общая». Присутствующие, сидя за столами, заполнили вопросы темы, внимательно слушают рассказ пропагандиста.

Охарактеризовав июльский Пленум ЦК КПСС как исторический этап в борьбе за коммунизм, Т. А. Иванова подчеркнула, что доклад Л. И.

Брежнева, постановление Пленума ЦК КПСС представляют собой долговременную программу дальнейшей борьбы партии и правительства за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства.

С интересом вслушиваются слушатели в некоторые цифры, приведенные пропагандистом, которые позволяют сделать выводы о значительных изменениях, происшедших за годы после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС в экономике не только страны в целом, но и своего родного колхоза. И цифры эти лишний раз подтверждают верность курсу ленинской аграрной политики. Так, за эти годы денежный доход хозяйства возрос с 800 тыс. до 1 млн. 300 тысяч рублей, урожайность зерновых с гектара выросла с 7,4 до 16 центнеров. Сейчас в колхозе 21 специалист со средним и высшим специальным образованием, 41 современный трактор принял на помощь людям.

Ускоренное развитие сельского хозяйства, продолжает пропагандист, — важная политическая, общепартийная, общегосударственная задача, которая потребует от всех большого напряжения. Каждый на своем месте должен отдать максимум усилий, чтобы внести свой посильный вклад в общеноародное дело подъема сельского хозяйства.

Организованно, на высоком идеальном уровне прошло первое занятие. В конце его слушатели получили практические задания, на которые будут отвечать на следующем занятии.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Пропагандист смены



Вот уже много лет на спиртзаводе постоянно действует экономическая школа. Занятия в одной из смен проводят опытный пропагандист В. А. Шувалова.

Укрепление связи экономического образования с хозяйственной практикой — отличительная особенность работы пропагандиста. Не случайно смена Н. И. Прокофьева, где Валентина Алексеева ведет занятия, считается на заводе одной из передовых.

Три раза в месяц собираются слушатели школы. И к каждому занятию пропагандист готовится тщательно, старается до ходчиво и качественно преподнести изучаемый материал. Решением бюро райкома партии труд пропагандиста отмечен премиальной подпиской на периодическую печать.

НА СНИМКЕ: пропагандист Валентина Алексеевна Шувалова за подготовкой к занятиям.

Фото Ю. Орлова.

НА ВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Письма читателей и рабочих селькоров

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

[Из Призывов ЦК КПСС].

Юбилею посвящается

«Комсомольцы — беспокойные сердца» — так называется первый молодежный областной фестиваль, смотр-конкурс агитационно-художественных бригад, посвященный 60-летию Ленинского комсомола, который идет в области. В нем участвовали самодеятельные артисты самого боевого жанра молодежного творчества культпросветучреждений, промышленных предприятий, высших и средних специальных учебных заведений, профессионально-технических училищ и общеобразовательных (городских и сельских) школ. Уже прошли первые три тура этого смотр-конкурса. Впереди финиш.

«Коммунизм — это молодость мира и его возводить молодым» — под таким названием сейчас проходит тематическая декада агитбригадного искусства, которая является заключительным этапом этого фестиваля — смотр-конкурса. В ней допущены выступать 26 лучших агитационно-художественных и концертных бригад Псковщины. Честь Опочецкого района защищают агитбригада «Маяк» Дома культуры «Юбилейный» совхоза «Красный фронтовик» и женский вокальный ансамбль «Опачонка» педагогического училища.

Агитбригада «Маяк» готовит по сценарию Л. А. Лебедевой (директора ДК) программу под девизом «Мы дети заводов и пашен». В ней самодеятельные чтецы, певцы, танцовщицы и музыканты, посредством героико-патриотических песен, стихотворной композиции из произведений советских современных поэтов и

авторов, ярких рисунков, плакатов, диаграмм расскажут со сцены о достижениях в сельскохозяйственном производстве (по сбору овощей, зерна, картофеля, молока, мяса) за девять месяцев третьего года пятилетки. Метко критикуются нарушители трудовой дисциплины, пьяницы, прогульщики, имеющиеся, к сожалению, еще в совхозе, мешающие продвижению вперед. Стержнем программы — прославление трудовых династий и передовиков хозяйства, которыми гордится совхоз «Красный фронтовик».

А девичий студенческий ансамбль «Опачоночка» из педучилища готовит показать на декаде в Пскове музыкально-песенную программу «Мое село», в которую вошли восемь песен преподавателя педучилища Ю. В. Столярова. Среди произведений местного автора прозвучат такие песни, как «Мое село», «Родное поле», «Первая жатва», «Картошка», «Ведерочки», «Местный говорок», «Мы псковские оба с тобой» и «Опачецкий вальс».

Победителей областного фестиваля, смотр-конкурса, которые выявятся в дни тематической декады в областном центре, ожидают премии, ценные подарки, дипломы и почетные грамоты областного оргкомитета.

Пожелаем успехов и опочанам в заключительном туре этого молодежного областного фестиваля, посвященного 60-летию ВЛКСМ.

А. ГОЛУБЕВ,
старший методист
Псковского межхозяйственного
Дома самодеятельного
творчества.

ВЕСЕЛО И С ЗАДОРОМ

Увлекательно и интересно на Опочецком хлебокомбинате прошел вечер, посвященный Дню работников пищевой промышленности. Организаторы его — члены комсомольской организации комбината во главе с секретарем Р. Авотиной.

Весело отметили свой праздник труженики комбината. После торжественной части самодеятельными артистами был дан небольшой концерт. Был проведен конкурс на лучшее исполнение русского танца.

С. ДУХНОВСКИЙ.

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

Заканчивается самая трудная стадия для колхозников и рабочих совхозов. И наши землепедельцы заслужили своим трудом плодотворный и интересный отдых. В последнее время излюбленным отдыхом сельских жителей стала путешествия.

С каждым годом наше бюро расширяет и совершенствует экскурсионное обслуживание сельских тружеников. За последние годы многие работники полей и ферм совершили автобусные путешествия в пушкинские места, Псков, Москву, Минск, Харьков.

Для жителей сельской местности экскурсионное бюро в течение двух последних лет организовало театрально-экскурсионные поездки в Великие Луки. Во время этих по-

ездок сотни жителей Кулинского и Новоржевского районов знакомились с достопримечательностями нашего города, встречались с рабочими и служащими предприятий — шефов. Эти поездки понравились участникам, и мы надеемся, что в будущем в них примут участие и жители соседних с Великими Луками районов — от Кунина до Новоржева и Себежа.

В этом году экскурсионное бюро намерено осуществить еще один вид обслуживания сельских жителей. Около 400 туристов вечером 3 декабря от перрона железнодорожного вокзала Великих Лук отправятся в путешествие по Северо-Западу нашей страны.

Ознакомившись с историко-революционными местами города Ленина, туристы 5 де-

Проведен МОЛОДЕЖЬЮ

«Комсомол — это партийный доблестный сын» — на такую тему в районном Доме культуры проведена тематическая конференция. Методист районной библиотеки Л. И. Козлова рассказала о славном пути комсомола за 60 лет.

Ее участники обменились мнениями, прослушали выступления о герониме и мужестве нашей комсомолии, молодежи. Секретарь комсомольской организации ремесловара Владимир Андреев рассказал об участии комсомольцев в новостройках нашей страны. О комсомольцах 70-х годов, идущих дорогой своих отцов, можно было узнать из выступления вожака молодежи отделения завода Ирии Ивановой. Работник отдела культуры Вера Васильева свое выступление построила на примерах с кого можно взять все лучшее, интересное, поучительное.

В выступлениях других участников конференции прозвучала мысль о том, как комсомольцы и молодежь их организаций преобразуют в жизнь решения XVIII съезда ВЛКСМ, с чем встречаются юбиляры.

Участники художественной самодеятельности ремесловара выступили с концертом. Они же организовали танцы для молодежи. Играли вокально-инструментальный ансамбль этого же предприятия. Многие участники вечера получили призы.

В. ПАВЛОВА,
внешт. корр.

Киновечер

В кинотеатре «Маяк» состоялся киновечер на тему «Комсомол в боях и походах». Участвовали старшеклассники школ города и учащиеся СПТУ № 5. Они прослушали беседу о комсомоле в годы Великой Отечественной войны, с которой выступил Виктор Леонидович Кабанов.

Методист районной библиотеки Л. И. Козлова сделала обзор новинок художественной литературы. Любовь Иванова интересно рассказала об истории создания книги А. Фадеева «Молодая гвардия», об актерах этого фильма. Собравшиеся просмотрели кинофильм «Молодая гвардия». Вечер прошел интересно, им остались довольны присутствующие.

В. КОНОХОВА.

Коллектив механизации Опачека вано на фальшивом листе. Ночью сквозь правление Ильи Часного. В сентябре полнили Всего за четыре

своим «столовым» туром. Каждый грибами, рыбой. Осенне-зимние работники, плавающие на лодках, с трофеем. Поэтому отсутствующие в селах, а также в деревнях, с боями, в которых белые Мариновская из бруски

А. КЛЕШКОВ,
заведующий Великолукским
экскурсионным бюро.



В РАБОЧЕЙ СТОЛОВОЙ



КОГДА на ремонтном заводе наступает обеденный перерыв, многие идут в свою столовую — на первом этаже нового административного здания. Всегда здесь порядок, чистота, уют, посетителейстро и культурно обслуживают. А быстрота это тоже очень важно. Во время обеда рабочему некогда заниматься, хочется и отдохнуть в перерывах.

Столовая ремзавода — одна из лучших в системе городского общественного питания. Обедают в ней не только свои рабочие. На заводе бывают командированные сюда люди из районов нашей области, из других.

В книге жалоб и предложений (кстати, жалоб мы обнаружили — одни благодарности), сделана запись шоферов из Краснодарского края. Они благодарят коллектив столовой за вкусное приготовление пищи, за быстрое обслуживание. А другая запись, тоже сделанная командированными на завод людьми: «Очень хорошо готовят. Много придется ездить по командировкам, но таких столовых на заводе еще не встречал».

Примерно около пятидесяти ежедневно реализуются

в столовой, не считая продукции, которая продается в буфете. Небольшой коллектив работает здесь — шесть человек. В тот день, когда мы побывали на заводе, заведующей производством Галины Петровны Федотовой на месте не оказалось: была сессия районного Совета народных депутатов, а она избрана депутатом.

Знакомство с работниками начали с Зинаиды Андреевны Жуковой, буфетчицы. На заводе, можно сказать, работает трудовая династия Жуковых. Муж Зинаиды Андреевны — Георгий Николаевич — сверловщик механического цеха. А их сын Евгений — газоэлектросварщик. Сама Зинаида Андреевна в столовой ремзавода пятый год. Она рассказывает:

— Когда пришла сюда, месячный план нам давался около трех тысяч рублей. Сейчас же реализуем продукцию вдвое больше. Значит, людям нравится в нашей столовой, они всегда



охотно посещают ее.

Старшим поваром работает Екатерина Ивановна Суенкова. Это от нее в первую очередь зависит качество приготовляемых блюд. И она старается так, чтобы посетители были довольны. В ее адрес персонально видели мы благодарственные записи в книге жалоб и предложений.

Анна Ивановна Петрова по должности кухонная рабочая. Но и ее вклад немалый в общий успех коллектива, так же, как и майницы посуды Нины Ивановны Желяускайне.

Организация общественного питания непосредственно на промышленных предприятиях — важное и нужное дело. Здесь большая заслуга администрации, профсоюзной и партийной организаций ремонтного завода. Они выделили для столовой добротное просторное помещение, всегда оказывающие необходимую помощь. Поэтому и ее коллективу работает хорошо. С добрым настроением приходят сюда и посетители. А от настроения человека зависят и его производственные дела.

Н. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: работники столовой З. А. Жукова, Н. И. Желяускайне, Е. И. Суенкова.

ПРОЛОЖЕН АСФАЛЬТ

коллективу передвижного механизированного отряда Опеченского ПМК-2 запланировано на нынешний год заасфальтировать территорию возле Новоческого животноводческого комплекса и здания колхоза «Память Отечества» в деревне Мыза Белогорского района.

В сентябре дорожники вышли на установленный план.

Всего заасфальтировано почти

шесть тысяч квадратных

метров. Для этого потребовалось свыше тысячи тонн асфальта. Доставлялся он с Альольского завода транспортом организации.

На проведении этих работ хорошо трудились механизаторы-дорожники А. Г. Стебельков и А. Ф. Васильев.

Работы сданы заказчику с хорошей оценкой.

М. ВАСИЛЬЕВ,
прораб ПМДО
ПМК-2.

10 РЕЦЕПТАМ БАМОВСКИХ ПОВАРОВ

Своим «подсобным хозяйством» называют кулинары бамовского поселка на дальневосточную тайгу. Каждый год она одаривает нас ягодами, брусникой, клюквой.

Сейчас — горячая пора у бамовских столоуров. Загоряются овощи на зиму, среди которых трескучими морозами. Тому надо засолить впрок тыквы и помидоры, хрустящую белокачанную капусту. В нынешнем году будут и новинки яблочки, и сочные брусники и лимонника, и

варенье из всевозможных ягод.

Блюда, которые предлагают в этой бамовской столовой, не встречаешь ни в одной поваренной книге. Вареники с брусникой и картофелем, жаркое по-домашнему с грибами, пельмени с папоротником-орляком, галушки с лососем... И посланцы Украины, строящие Ургал, единодушны в оценке: аппетитно, вкусно.

В. ВДОВИН,
корр. ТАСС.

пос. Ургал,
Восточный участок БАМ.

Семена льна — в закрома

От хозяйств Опеченского района льносемстанция должна заготовить 286 тонн льносемян. На 13 октября их принято на склад только 60 тонн, что составляет 21 процент к плану.

Активнее других хозяйств принимает участие в сдаче льносемян государству колхоз имени Мичурина, где главным агрономом является Лидия Васильевна Антипова. Из этого хозяйства на склад льносемстанции уже поступило 30 тонн семян — более половины предусмотренного плановым заданием. Все эти семена соответствуют требованиям посевного стандарта.

Неплохо поработали на производстве льносемян и земледельцы совхоза «Опеченский», который при плане 39 сдал на льносемстанцию 20 тонн семян. В этом деле немалая заслуга принадлежит главному агроному хозяйства Антонине Ивановне Кожемяченко и агроному-семеноводу Людмиле Андреевне Кудряшовой.

Так обстоит дело, к сожалению, не везде. Колхоз имени Жданова из плана 63 сдал только 5 тонн льносемян. Да и качество их низкое. Они имеют ненормальный цвет, затхлые. А ведь хозяйство имеет хороший пункт сушки льноворога. Но он, как ни странно, простоял, а льноголовки с площади 35 гектаров находятся в островьях.

Колхоз «Красное Заречье» к сдаче льносемян не приступил. В хозяйстве они имеются в количестве 7 тонн, но еще не подработаны. С площади 28 гектаров льноворога находится в островьях. А пункт сушки льноворога вот уже три года в стадии строительства.

Завез для очистки на льносемстанцию 12 тонн льносемян колхоз «Урожай». А сдать ему в соответствии с планом надо 91 тонну. Эти семена приходится пропускать через машины до трех раз. И отходов получается много.

Безусловно, отрицательно сказались тяжелые погодные условия на производстве льносемян. Они были одинаковыми для всех, тем более для соседних хозяйств — колхозов имени Мичурина и «Урожай». Однако первый из них намного раньше

умел убрать на всей площади лен и получить неплохой результат. К сожалению, этого не скажешь о колхозе «Урожай».

Тревожное положение с засыпкой льносемян сложилось в льносеющих товарных хозяйствах. При плане 302 район имеет всего лишь 53 тонны неочищенных семян. В колхозе «Родина» их насчитывается только одна тонна, полторы тонны — в совхозе «Духновский», а в совхозе «Салют» их пока что совсем нет. Специалистам и руководителям хозяйств следовало бы серьезно задуматься о том, как обеспечить себя льносеменами на посев в 1979 году.

Возможности для этого исчерпаны считать нельзя. Значительная часть льна все еще остается на полях, с головками в снопах. Их нужно обмолотить. Льноворог, находящийся в островьях, тоже надо довести до дела как можно скорее. Времени терять нельзя. Дорог каждый погожий день и час.

Льносемстанция ведет также заготовку семян многолетних трав. Всего из хозяйств трех районов планом предусмотрено получить их 103 тонны. На 13 октября от колхоза «Красный Октябрь», специализирующегося на производстве семян многолетних трав, принято 113 центнеров семян овсяницы и 15 центнеров райграса. Это значит, что главный агроном колхоза Михаил Петрович Петров и агроном-семеновод Александра Егоровна Владимирова отнеслись к этому делу серьезно, с должной заботой.

По окончании заготовки семян льносемстанция ежегодно предоставляет товарным хозяйствам свою базу для очистки семян. В этом году им тоже будет оказана помощь в доведении семян льна и многолетних трав до высоких посевных кондиций.

Семена — основа будущего урожая. Руководители и специалисты хозяйств должны принять все меры, чтобы засыпать семена в нужном количестве.

А. КОНСТАНТИНОВА,
заведующая Опеченской льносемстанцией.

Приближаясь к финишу года

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения годовых обязательств по продаже государству продукции животноводства на 16 октября 1978 года

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти

(в процентах)

«Вперед»	121	67	x
«Глубоковский»	110	98	x
«Салют»	101	100	x
«Опеченский»	99	108	103
«Кр. фронтовик»	90	104	x
«Духновский»	87	79	53
«Большевик»	86	92	100
им. Любимова	81	132	53
им. Жданова	79	66	x
«XXI партсъезд»	78	77	x
им. Мичурина	71	87	x
«Кр. Октябрь»	69	96	x
«Заветы Ленина»	68	72	x
«Организатор»	66	101	94
«Кр. Заречье»	66	61	x
«Урожай»	66	60	x
«Родина»	60	42	71
По району	83	83	55

Хозяйствами района с начала года государству продано 16248 тонн молока. Привязка за первую половину октября составила 410 тонн.

Это соответствует двум процентам обязательства, принятого тружениками района на третий год пятилетки. Для достижения намеченного эти темпы явно недостаточны.

По-прежнему серьезно отстают колхозы «Родина», «Урожай», «Красное Заречье», «Организатор», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», где допущено довольно ощущимое снижение продуктивности коров.

Конечно, таким хозяйствам выполнение годовых обязательств должно стать главной целью. Они должны приложить все усилия, чтобы дать стране как можно больше продукции.

Возможности для этого имеются. Ведь там, где к животноводству относятся с вниманием и заботой, результаты, как правило, бывают хороши.

Из хозяйств района на заготовительные пункты отправлено 4227 тонн мяса, из них почти 179 тонн — в первую половину октября. Активно вели продажу этой продукции труженики совхоза «Салют». Они не только наверстали упущенное ранее, но и

умели досрочно выполнить годовое обязательство. Выполнено оно также колхозами имени Любимова и «Организатор», совхозами «Опеченский» и «Красный фронтовик». Приближаются к намеченному рубежу колхозы «Красный Октябрь», «Большевик» и совхоз «Глубоковский».

Но так обстоит дело, к сожалению, не везде. Колхоз «Родина» еще не достиг и половины намеченного. Отстают в производстве и продаже этой продукции колхозы «Урожай», «Красное Заречье», имени Жданова и некоторые другие хозяйства.

Район в трудном положении по продаже государству шерсти. И, как ни странно, в совхозе «Духновский», специализирующемся на овцеводстве, пока что самый низкий показатель. В основном от него зависит и показатель района. Мало внимания уделяется овцам в колхозе имени Любимова.

Мириться с этим никак нельзя. Необходимо принять все меры, сделать все необходимое, чтобы поправить положение.

В МИРЕ интересного

Солнечный камень

Миллионы лет назад там, где расстилается Балтийское море, шумели дремучие хвойные леса. Древние громадные сосны выделяли много желтой прозрачной смолы. Почти нерастворимая в воде, она превратилась в янтарь, который настолько красив, что люди прозвали его «солнечным камнем».

Все мы знаем и любим украшения и различные поделки из янтаря. Однако он находит и другие применения. Янтарным лаком покрывают музыкальные инструменты. Масло из солнечного камня используют для растворения красок, а янтарная кислота применяется в промышленности и даже в сельском хозяйстве. В виде опыта слабым раствором ее смачивали семена зерновых культур и хлопчатника, и они дали повышенный урожай.

Замурованные в янтаре, как в саркофаге, мелкие обитатели исчезнувшей эпохи — муши, бабочки, комары, представители зеленого мира — семена, кусочки веточек, листьев, позволяют науке нагляднее представлять фауну и флору прошедших веков.

ЛЕМЕХ НЕ БОИТСЯ КАМНЯ

Тяжелая каменистая почва, характерная для нечерноземной полосы, не страшна плугу, снабженному усиленными лемехами. Новшество внедрили в практику рационализаторы совхоза «Новосокольнический» Псковской области.

К краю лемеха с его рабочей стороны приварили пластину длиной 20 и шириной 6 сантиметров, а параллельно ей расположили через каждые 10 сантиметров еще две полоски размером примерно вдвое меньше. Все пластины изготовлены из рессорной стали. Их концы выступают на 30—35 миллиметров за лемех и заточены под тем же углом, что и его лезвие. Образовавшиеся зубья первыми втыкаются в землю и как бы прокладывают путь ножу лемеха. Еще большую прочность придает ему дополнительная пластина, приваренная с тыльной стороны вдоль ребра.

Усиленные лемехи отлично зарекомендовали себя на совхозных полях. Они лучше рыхлят почвы, редко ломаются при встрече с камнем и стали служить в три—четыре раза дольше, чем прежде. Новшество получило распространение во многих хозяйствах Новосокольнического района:

М. АМАЕВ,
корр. ТАСС.

г. Новосокольники,
Псковская область.

Оркестр каменного века

Остатки дома, построенно-го 20 тысяч лет назад людьми каменного века, найдены вблизи Чернигова. Он был сооружен из бивней и костей мамонта. Впоследствии далекие наши предки реставрировали его, установили деревянные подпорки, украсили орнаментом. Частично декоративная роспись дошла до наших дней.

Исследования, проведенные украинскими учеными, показали, что восстановленный дом каменного века предназначался для празднований. Самое интересное, что в нем играл оркестр из 6—7 человек. Об этом свидетельствуют найденные браслеты, сделанные из бивней мамонта, колотушки, которыми были по кости, «бараны», звучащий инструмент — в бедре мамонта искусно выдолбленная полость с хорошим резонансом.

Ансамбль пернатых

Их восемь — участников этого ансамбля, поющих «сопрано», «тенорами», «басами». Взмах палочки дирижера, и вот вы слышите в их исполнении вальс «Весенние голоса» Иоганна Штрауса. Потом звучат «Лунная соната» Бетховена, серенада Шуберта... Руководит необычным ансамблем, в составе которого — одни канарейки, харьковчанин Федор Фоменко.

Канарейки, оказывается, способны запоминать, а затем весьма точно и искусно воспроизвести мелодии сложных произведений, исполненных на различных музыкальных инструментах. Правда, вокальные данные у них не передаются по наследству: от рождения только один из 40—50 птенцов обладает музыкальными способностями. Чтобы подготовить ансамбль, Фоменко пришлось скрещивать различные породы птиц и отбирать лучших из лучших, на что ушло почти пять лет.

(ТАСС).

Таллин — к олимпийской регате

Таллинская бухта изменила очертания. Это вызвано строительством новой магистрали от центра города к Пирита — пригороду, где в 1980 году состоится олимпийская парусная регата. Места для этой первоклассной дороги на сушу не оказалось, и его пришлось «занять» у моря, засыпав широкую полосу воды вдоль берега.

Магистраль — один из пятидесяти олимпийских объектов столицы Эстонии. На берегу моря поднялись стены корпусов олимпийской деревни. Несколько номеров уже выглядят так, как будут оборудованы и все остальные, когда в них поселятся спортсмены. В парке на берегу моря возводится Дворец культуры и спорта, зал которого вместит около шести тысяч человек.

За ходом состязаний смогут следить любители спорта всей нашей страны и за рубежом. Неподалеку от Пирита поднялась на проектную высоту 314 метров новая телебашня. Строится 27-этажная гостиница, где поселятся журналисты, аккредитованные на регате.



Уже 16 лет Нельсон Мандела — лидер запрещенного в ЮАР Африканского национального конгресса (АНК) Южной Африки томится в расистских застенках на острове Тюрьме Роббен.

На новостройки Нечерноземья

55 тысяч юношей и девушек направил комсомол по комсомольским путевкам на новостройки Нечерноземья за 4 года. Число комсомольско-молодежных коллективов увеличилось здесь за это время в 10 раз, студенческие отряды освоили более 1 миллиарда рублей капиталовложений. В этом году комитетами комсомола направлено на стройки Нечерноземной зоны РСФСР 20 тысяч добровольцев, 160 тысяч бойцов студенческих отрядов.

НА СНИМКЕ: бойцы студенческого строительного отряда Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

Многочисленные отряды юношей и девушек направились на ударные стройки сразу же по окончании XVIII съезда ВЛКСМ, будучи его делегатами.

Поход молодежи на стройки и мелиоративные работы в Нечерноземье продолжается.



Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.55 — «Как закалялась сталь». Телевизор. 2-я серия. «Испытание». 11.00 — 11.30 — «Молдавские эскизы». Фильм-концерт. 14.30 — Программа документальных фильмов социалистических стран. 15.20 — «Родная природа». 15.40 — «Фредерик Шопен». 16.25 — Международные соревнования по пожарно-прикладному спорту. 16.45 — «Русская речь». 17.15 — Новости. 17.25 — Телевизор Псковской студии телевидения. «С открытым сердцем». 17.45 — «ТОС». 17.55 — Телевизор. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — Л. Сидельников. Русский концерт для фортепиано с оркестром. 19.00 — «С. Михалков. Страницы творчества». 19.55 — «Как закалялась сталь». Телевизор. 4-я серия. «Подвиг». 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.50 — Новости.

20 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт. 9.40 — «Как закалялась сталь». Телевизор. 3-я серия. «Подвиг». 10.45 — 11.25 — «И творчества лет...». Документальный фильм. 14.30 — «Твоя твоя высота». 15.30 — «Поэзия». С. Нерес. 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Творчество юных». 17.00 — «Москва и москвики». 17.30 — Новости. 17.40 — Телевизор. 17.55 — «Наши встречи». К открытию театрального сезона. 18.20 — Кино журнал. 18.30 — «Новые формы торговли книги». 18.55 — Премьера фильма «Мексика». 19.55 — «Как закалялась сталь». Телевизор. 4-я серия. «Одиллие». 21.00 — «Время». 21.30 — «Адреса молодых». Праздничный выпуск. 23.00 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 23.40 — Новости.

ПМК-538 ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу тракторист на трактор МТЗ-50 средний заработок 130—140 рублей. Обращаться: отдел кадров ПМК-538, тел. 4-13-2-2.

ПРОДАЮТСЯ корова сено в деревне Анденино Глубоковского сельсовета Михайлова Александра.

КИНО

«МАЯК»

19—21 октября

Новый художественный фильм «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» (две серии)

Начало в 18 и 21 час.

Для детей

19 октября

«ДЕВОЧКА И КРОКОДИЛ»

Начало в 15 часов.

22 октября 1978 года на территории колхозного рынка Опочецкого района БУДЕТ ПРОВОДИТЬ ОСЕННИЮ ЯРМАРКУ по распродаже продовольственных и промышленных товаров осенне-зимнего ассортимента. Начало в 7 часов.

Посетите ярмарку.

Правление района.

2-1.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 115, отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 116, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского областного комитета по печати и информации. Объем 1 печ. лист Заказ 3053. Тираж 692.